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Sayı : 9 

Sorumlu Emlak Danışmanı Sınavını Gerçekleştirdik. 
 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, 

TOBB MEYBEM Mesleki Yeterlilik ve 

Belgelendirme Merkezleri A.Ş ve Oda-

mız İşbirliği ile 11-12 Eylül 2022 tarihle-

rinde Sorumlu Emlak Danışmanlığı Sevi-

ye 5 sınavını gerçekleştirdik.  

Taşıma İşleri Organizatörlüğü Yö-

netmeliği, 27.08.2022 tarihli ve 

31936 sayılı Resmi Gazetede ya-

yımlanarak yürürlüğe girmiştir  

Dört farklı taşımacılık modunda 

(Karayolu, Denizyolu, Demiryolu, 

Havayolu) ve bu modların enteg-

rasyonuna dayanan kombine taşı-

macılık hizmetlerinde organizatör-

lük faaliyetlerinde bulunabilecekle-

rin faaliyet alanını düzenleyen Ta-

şıma İşleri Organizatörlüğü Yönet-

meliği, 27.08.2022 tarihli ve 31936 

sayılı Resmi Gazetede yayımlana-

rak yürürlüğe girmiştir. Ulaştırma 

ve Altyapı Bakanlığı tarafından 

yenilenen Taşıma İşleri Organiza-

törlüğü Yönetmeliği ile Karayolu 

Taşıma Yönetmeliğine göre yetki 

belgesi almış olan yetki belgesi 

sahipleri başta olmak üzere ulaştır-

ma sektörüne çeşitli kolaylıklar 

sağlanmıştır.  

Yayımlanan Yönetmelikle;  

* Halihazırda TİO yetki belgesi 

bulunan gerçek veya tüzel kişilerin 

belge süreleri 10 yıl uzatılmış,  

* Daha önce TİO Yetki Belgesi 

almış ancak yenilenememiş belge-

ler için %50 ücret ile belge yenile-

me imkanı getirilmiş,  

* TİO yetki belgesi almak isteyen-

lerde aranan en az 300.000 TL ser-

mayeye sahip olunması şartı en az 

150.000 TL sermayeye sahip olma 

olarak değiştirilmiş,  

* Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği 

tarihten önce Karayolu Taşıma Yö-

netmeliğine göre karayolu modun-

da faaliyet gösteren yetki belgesi 

sahiplerine indirimli TİO yetki bel-

gesi alma imkanı getirilmiş,  

* Belirtilen indirimlerin 14 Tem-

muz 2023 tarihine kadar uygulan-

masına karar verilmiştir.  

Karayolu Taşıma Yönetmeliğine 

göre yetki belgesi almış gerçek ve 

tüzel kişilerden TİO Belgesi almak 

isteyenlere uygulanacak indirimli 

ücretler tablosu aşağıdaki gibidir:  
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                                                                     İl Müftülüğünden Ahilik Haftası Ziyareti... 

 

                                                                   Ahilik Haftası münasebetiyle İl Müftüsü sayın  Mesut Har- 

                                                                   mancı, Şube Müdürleri Ali Türkmen ve Yakup Halil’in Oda- 

                                                                   Mızı ziyaret ettiler 

Artvin TSO Uyum ve Arabuluculuk Merkezi açıldı 

 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat 

Hisarcıklıoğlu, Artvin Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) Uyum 

ve Arabuluculuk Merkezi’nin açılına katıldı. 

Hisarcıklıoğlu şehre kazandırılan Arabuluculuk Merkezi ile iş 

dünyasının artık tüm hukuki ihtilaflarını, hem daha hızlı, hem 

de daha ucuza çözebileceğini vurguladı. TOBB Başkanı Mer-

kez’in Artvin’e hayırlı uğurlu olmasını diledi. 

Artvin TOBB Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 

için açılış kurdelesi kesildi 
 
Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı 
M. Rifat Hisarcık-
lıoğlu, Artvin 
TOBB Mesleki ve 
Teknik Anadolu 
Lisesi’nin açılış 

törenine katıldı. 
Artvin TSO Yönetim Kurulu Başkanı Seçkin 
Kurt’un ev sahipliğindeki programa çevre il ve 
ilçelerden gelen oda ve borsa başkanları da işti-
rak etti. Hisarcıklıoğlu öğrencilerle sohbet ederek 
kitap hediye etti. 
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu burada 
yaptığı konuşmada eğitimin önemine işaret eder-
ken, eğitime yapılan yatırımdan asla zarar edil-

meyeceğinin altını çizdi. 
81 ile 81 okul projelerinin devamı olarak, öncelik-
le oda ve borsaların bulunduğu ilçelere de okul 
yapmak niyetinde olduklarını vurgulayan TOBB 
Başkanı eğitime katkı projeleri kapsamında en 
fazla okul yaptıkları ilin de Rize olduğunu söyle-
di. 
Hisarcıklıoğlu, TOBB'un Artvin'deki yatırımların-
dan birinin de Sarp Sınır Kapısı olduğunun belir-
terek, şunları kaydetti: "Gümrük ve Ticaret Ba-
kanlığımızla yapmış olduğu protokol kapsamlı 
burayı 2007 yılında yapmıştık fakat kapasite ma-
şallah çok arttı. Arttıktan sonra Ticaret Bakanlığı-
mız bu kapasitenin artırılmasını istedi. Yeni mo-
dernleşme daha yaptık fakat ticaret pandemi 
sonrasında o kadar müthiş arttı ki doğuya. Şimdi 
kuyruk tekrar oluşmaya başladı. İnşallah Anka-
ra'ya gidince bakanımızla görüşerek buradaki 
sıkıntıyı da konuşacağız." 
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Hisarcıklıoğlu Artvin İş Dünyası İle Buluştu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Bağka-
nğ M. Rifat Hisarcğklğoğlu, Artvin Gençlik Merke-
zi’nde Artvin TSO Bağkanğ Seçkin Kurt’un ev sa-
hipliğinde gerçekleğtirilen istiğare toplantğsğna ka-
tğldğ. 
Artvin iğ dünyasğ ile buluğarak onlarğ dinlemek 
sğkğntğlarğnğ ve önerilerini almak istediklerini ifade 
eden Hisarcğklğoğlu, “Biliyorsunuz, pandemi döne-
minde de, Bağkanlarğmla birlikte çalğğarak, sizlere 
yönelik pek çok desteğin çğkmasğnğ sağladğk. El-
bette yapğlmasğ gereken daha çok iğ var, zira sğ-
kğntğlar onlarğ dinlemek bitmedi. TOBB olarak 
bunlarğ da takip ediyor ve dile getiriyoruz” dedi. 
Seçkin Kurt Bağkanla TOBB’da da birlikte çalğğ-
tğklarğnğ ifade eden Hisarcğklğoğlu ğöyle konuğtu: 
“Kendisi, Mevzuat komisyonunda görev üstleni-
yor. Sizleri de Ankara’da en iyi ğekilde temsil edi-
yor. Ben Seçkin kardeğimle birlikte çalğğmaktan 
çok memnunum. Allah emeklerinden razğ olsun 
diyorum. ğğte onun giriğimiyle sizlere, Arabulucu-
luk Merkezi kazandğrğyoruz. Artğk tüm hukuki ihti-
laflarğnğzğ, burada hem daha hğzlğ, hem de daha 
ucuza çözebileceksiniz. ğnğallah el birliğiyle, Art-
vin’i daha zengin hale getireceğiz. Ben Artvin’in 
geleceğinin parlak olduğuna inanğyorum. ğğte yğl-
lardğr hayali kurulan, Cankurtaran Tüneli açğldğ. 
Türkiye'nin denizde inğa edilen ikinci havalimanğ 

olan Rize-Artvin Havalimanğ da faaliyete geçti, 
zaten dün gece oraya indik. Öte yandan TOBB 
olarak, Sarp Sğnğr Kapğsğ'nğ modernize ettik.” 
Artvin Ticaret ve Sanayi Odasğ Yönetim Kurulu 
Bağkanğ Seçkin Kurt, “Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliğinin (TOBB) değerli Bağkanğ M. Rifat Hisar-
cğklğoğlu ile açğlğğğnğ gerçekleğtirdiğimiz TOBB 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Artvin’imize ha-
yğrlğ uğurlu olsun. 
Beraber çalğğmaktan büyük bir onur duyduğum 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Bağka-
nğ Sayğn M. Rifat Hisarcğklğoğlu’nun hem okulu-
muzun hem de Artvin Ticaret ve Sanayi Odasğ 
(TSO) Tahkim ve Arabuluculuk Merkezimizin açğ-
lğğğna katğlmasğ bizlere büyük bir destek ve mutlu-
luk vermiğtir. Ayrğca ilimizdeki KOBğ’lerin sorunla-
rğnğ birebir kendilerine anlatma fğrsatğ verdiği için-
de Artvin Ticaret ve Sanayi Odasğna bağlğ bin 200 
üyemiz adğna memnuniyetlerimi iletiyorum. 
ğlimize yatğrğmlarğna devam eden Sayğn Bağkanğ-
mğzğn ayrğca ÜÇ OKUL daha müjdesi vermesi de 
tüm ilimizde büyük bir mutlulukla karğğlanmğğtğr. 
Eğitim, Turizm, Sanayi, Ekonomi, kğsacasğ Art-
vin’in kalkğnmasğnda her daim yanğmğzda olan 
Sayğn bağkanğmğzğn Rifat Hisarcğklğoğlu’na ve ili-
mizden memnuniyetle ayrğlmasğna sebep olan 
bütün vatandağlarğma sevgi ve saygğlarğmğ iletiyo-
rum.”  

Hisarcıkloğlu’nun Artvin Valisi ve Belediye Başkanı ziyaretleri 



ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

EYLÜL AYI BÜLTENİ 

Birliğimiz ile Milli Eğitim Bakanlığı arasında Mesleki Eğitim Merkezleri İş Birliği  
Protokolü imzalandı. 

10 Ağustos 2022 tarihinde Birliğimiz ile Milli Eğitim Bakanlığı arasında Mesleki Eğitim Merkezleri İş 

Birliği Protokolü imzalandı. 

Söz konusu protokolün amacı sektörde meydana gelen gelişmeler ile eğitim sisteminin eş güdümünü sağ-

lamak, sektörün ihtiyaç duyduğu nitelikli insan kaynağı ihtiyacını karşılamak ve istihdama katkı sağla-

mak amacıyla ülke genelinde Birliğimize bağlı Oda/Borsalar ile mesleki eğitim merkezlerinin ortak çalış-

masını sağlamaktır. 

BASIN BÜLTENİ 

MEB ve TOBB arasında Mesleki Eğitim Merkezleri İş Birliği Protokolü imzalandı. 

 Mesleki Eğitim Merkezi Programına İlgi Artıyor. Mesleki eğitim, kalkınmanın en önemli unsurlardan 

biri olan yerli ve milli üretimin esasıdır. Çünkü yerli ve milli üretimi sağlayacak olan nitelikli işgücü, 

ancak ve ancak nitelikli eğitim sistemi ve kaliteli mesleki eğitim ile gerçekleştirilebilir. TOBB ve Oda-

Borsa bu vizyonla üyelerinin nitelikli insan kaynağına ulaşması için mesleki eğitimi desteklemektedir. 

Yine bu anlayıştan hareketle Milli Eğitim Bakanlığı, kaliteli ve ihtiyaca yönelik eğitim sistemini oluştur-

maya ve böylelikle ülkemizin üretim gücüne güç katacak nitelikli işgücü teminini sağlamaya yönelik 

çalışmalar yapmaktadır. Bu kapsamda özellikle mesleki eğitimin içerisinde ahilik kültürünün taşıyıcısı 

niteliğindeki mesleki eğitim merkezlerine ayrı bir önem verilmektedir. Mesleki Eğitim Merkezi öğrenci-

leri mezun olduklarında, alanlarında iyi yetişmiş birer usta olarak işverenler tarafından istihdam edil-

mektedirler. Mesleki eğitim merkezlerinden mezun olan öğrencilerin %88’i eğitim aldığı alanda istih-

dam olmaktadır. Yüksek istihdam oranı ile ülkemizin nitelikli işgücüne katkı sağlayan Mesleki Eğitim 

Merkezlerinin alt yapısını güçlendirmek amacıyla TOBB ve Oda-Borsa camiasının talebiyle Milli Eği-

tim Bakanlığı tarafından bazı düzenlemeler yapılmıştır. Yapılan mevzuat düzenlemeleri ile;  

1- Mesleki Eğitim Merkezleri zorunlu örgün ortaöğretim kapsamına alınmıştır. En az ortaokul mezunu 

olan herkes hangi yaşta olursa olsun bu programa kayıt olabilmektedir.  

2- Öğrenciler fark derslerini kendi okullarında alarak Meslek Lisesi diploması alabilmektedirler. Böyle-

likle Mesleki Eğitim Merkezi öğrencilerinin lise mezunu sayılmalarının önündeki en büyük engel kaldı-

rılmıştır.  

3- Mesleki Eğitim Merkezi programına kayıtlı öğrenciler, haftada bir gün okulda teorik eğitim dört gün 

ise sözleşme imzaladıkları işletmede beceri eğitimi almaktadırlar.  

4- Mesleki Eğitim Merkezi programında eğitim süresi dört yıl olup öğrenciler; 11. Sınıf sonunda kalfa-

lık, 12. Sınıf sonunda ise ustalık belgesi almaktadır. Diploma fark derslerini de tamamlayan öğrenciler 

ayrıca meslek lisesi diploması da alarak mezun olmaktadırlar.  

5- Öğrencilerin iş kazası ve meslek hastalığı ile hastalık sigorta primleri, eğitim süresi boyunca devlet 

tarafından karşılanmaktadır.  

6- İşverenler tarafından 9, 10 ve 11. sınıf çırak öğrencilere asgari ücretin %30’undan (1.650 TL.) ve 12. 

sınıf kalfa öğrencilere ise asgari ücretin %50’sinden (2.750 TL.) az olmamak üzere ücret ödenmektedir.  

7- Ödenen bu ücretler, Devlet Katkısı olarak işletmelere geri ödenerek işletme üzerindeki maddi yük ta-

mamen kaldırılmıştır 

8- Lise ve üstü mezunların kısa sürede meslek sahibi olabilmeleri ve bu sayede genç işsizliğin azaltılma-

sı için en fazla 27 hafta süren “Mesleki Eğitim Merkezi Ustalık Telafi Programı” başlatılmıştır.  

9- Ustalık telafi programındaki derslerin tamamı işletmede yapılmaktadır.  

10- Bu programa kayıt olan öğrenciler 12. Sınıf öğrencisi olarak değerlendirilmekte ve asgari ücretin %

50’sinden (2.750 TL.) az olmamak üzere ücret almaktadırlar.  
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11- Bu öğrencilerin de iş kazası ve meslek hastalığı ile hastalık sigorta primleri, eğitim süresi boyunca 

devlet tarafından karşılanmakta ve işletme tarafından ödenen ücretler Devlet Katkısı olarak işletmelere 

geri ödenmektedir.  

12- Eğitim süresini tamamlayan öğrenciler yapılacak beceri sınavında başarılı olmaları halinde ustalık 

belgesi almaktadırlar.  

Yapılan düzenlemeler hem işveren hem de öğrenciler tarafından olumlu karşılanmış ve mesleki eğitim 

merkezi programına olan talep çok ciddi anlamda artış göstermiştir. Öyle ki, mesleki eğitim merkezi 

programında kayıtlı çırak ve kalfa sayısı 25 Aralık 2021 tarihinde yapılan Kanuni düzenleme öncesinde 

yaklaşık 160 bin iken 10 Ağustos 2022 tarihi itibariyle yüzde 275'lik artışla 600 bini geçmiştir.  

Mesleki eğitim merkezi programının daha geniş kitlelere duyurulması amacıyla 10 Ağustos 2022 tarihin-

de Milli Eğitim Bakanlığı ile Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) arasında imzalanan Mesleki 

Eğitim Merkezleri İş Birliği Protokolü ile; “Sektörde meydana gelen gelişmeler ile eğitim sisteminin eş 

güdümünü sağlamak, sektörün ihtiyaç duyduğu nitelikli insan kaynağı ihtiyacını karşılamak ve istihdama 

katkı sağlamak amacıyla ülke genelinde TOBB’a bağlı Oda/Borsalar ile mesleki eğitim merkezlerinin 

ortak çalışması sağlanacaktır.”  

Protokol kapsamında;  

1- Protokol kapsamına alınacak Mesleki Eğitim Merkezleri ile eşgüdümlü çalışacak Oda/Borsalar belir-

lenecek,  

2- Protokol kapsamına alınan Mesleki Eğitim Merkezlerinin atölye ve laboratuvar ihtiyaçları belirlenerek 

yeni teknolojilere dayalı olarak donatılması/desteklenmesi/temrinlik malzeme desteği sağlanacak,  

3- Mesleki Eğitim Merkezlerinde görevli yönetici ve öğretmenlere yönelik düzenlenecek hizmet içi eği-

tim/işbaşında eğitim/uzaktan eğitim faaliyetleri planlanacak, 

4- Öğretim programları ve eğitim materyalleri güncellenecek,  

5- Mesleki Eğitim Merkezi programı uygulamalarının yaygınlaştırılması ile eğitimöğretime katılım artı-

rılacak,  

6- Mesleki Eğitim Merkezlerindeki öğrenci sayısını artırmak, şirketlerin ihtiyaç duyduğu insan kaynağı-

nı Mesleki Eğitim Merkezlerinden karşılanmasını sağlayıcı çalışmalar yapılacaktır 

"Agro Batumi 2022" 10. Uluslararası Tarım-Gıda Ürünleri ve Teknolojileri Fuarı 

Expo Batumi International Exhibitions and Events Uluslararası Fuar şirketi ve Acara Özerk Cumhuriye-

ti Tarım Bakanlığı tarafından organize edilen 10. Uluslararası Tarım-Gıda Ürünleri ve Teknolojileri Fu-

arı "Agro Batumi 2022"nin 7-8 Ekim 2022 tarihlerinde düzenleneceği, fuarın amacının tarım sektöründe 

aktif şekilde faaliyet gösteren uluslararası ve yerel şirketleri bir araya getirmek, bu sayede yeni iş ilişki-

leri kurulmasını sağlamak olduğu ifade edilmekte, fuarın Acara Özerk Cumhuriyeti Hükümeti, Batum 

Belediyesi, Gürcistan ve Acara Ticaret ve Sanayi Odaları ile çeşitli işadamları dernekleri ve basın kuru-

luşları tarafından desteklendiği kaydedilmektedir. 
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Ukrayna'dan İthal Edilen Ürünlere Ait Bitki Sağlığı Sertifikası 

Ukrayna'dan bazı ürünlerin sevkiyatları için düzenlenen Ukrayna Bitki Sağlık Sertifikası'nın sahte oldu-

ğuna dair varsayımların bulunduğu, ayrıca ilgili ülkede yapılan ürün kontrollerinde zararlı organizma 

(Tilletia spp.) tespit edilen bazı sevkiyatların ise Bitki Sağlığı Sertifikası olmaksızın Ukrayna'dan çıkış 

yaptığı ifade edilmiştir. 

Anılan sorunlar nedeniyle 01.09.2022 tarihinde yola çıkacak olan sevkiyatlar dahil olmak üzere, bu ta-

rihten itibaren Ukrayna tarafından düzenlenmiş resmi sertifika ve gerekli belgeler olmaksızın ithalat 

kontrollerinin yapılmayacağı vurgulanmıştır. 

 KADIN İHRACATÇI PROGRAMI 20 EYLÜL 2022  

TOBB HAFTALIK EKONOMİ BÜLTENİ 
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04 AĞUSTOS - 29 AĞUSTOS 2022 tarihleri arasında Türkiye ve dünya ekonomisinde yaşanan güncel 

gelişmelerin yer aldığı TOBB Haftalık Ekonomi Bülteni ekte gönderilmektedir. 

Bültene ayrıca https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni linkinden de ulaşabilirsiniz. 

https://www.tobb.org.tr/ekonomibulteni


ARTVİN TİCARET VE SANAYİ ODASI  

AĞUSTOS AYI BÜLTENİ 

HABERİNİZ 

VAR MI? 

Odamız faaliyetlerinden haberdar olmak için 

sosyal medya hesaplarımızı takip ediniz 

 

www.artvintso.org.tr 

Üye iletiişim bilgilerinizi güncelleyerek fuardan seminere, eğitimden online hizmetlere tüm faa-

liyetlerden haberiniz olsun 

 

artvintso@tobb.org.tr  Cep: 0 532 765 10 45 Tel: 0 466 212 10 61 

artvin@artvintso.org.tr   0 535 661 75 00 Faks 0 466 212 52 07 
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1 ADET 

KAPASİTE RAPORU 

Araç Ekleme :  7 ADET 

Yeni Kayıt     :  2 ADET 

K BELGESİ İŞ MAKİNESİ 

 3 ADET 

TİCARET SİCİL TESCİL  

İŞLEMLERİ 

34 ADET Elden Teslim : 24 ADET 

Online            : 28 ADET 

ÜYE SİCİL BELGELERİ TİCARET SİCİL BELGELERİ 

Elden Teslim : 32 ADET 

Online             :  0 ADET 

KURULAN FİRMA SAYILARI 

0 ADET 

GERÇEK KİŞİ 

 

1- HAKAN ŞAHİNER ŞAHİNER İNŞAAT 

2– ZEVK KUYUMCU GÜNER KAYA ARTVİN 

ŞB. 

3-  MANSUR GAZİOĞLU GAZİOĞLU İNŞAAT 

VE MÜTEAHHİTLİK 

4– DERYA YİĞİT ÇÖZÜM EMLAKÇILIK 

5– KADİRCAN KOÇ KUVARS YAPI İNŞAAT 

 

ŞİRKET 

 

1– ARTVİN TUR TURİZM TİCARET A.Ş. 

ARTVİN MARKA ÜRÜNLER KALEDİBİ ŞB. 

2– TRENTYOL LOJİSTİK A.Ş.ARTVİN ŞB 

3-  ARTDORM TURİZMKONAKLAMA TİCA-

RET VE SANAYİ LTD.ŞTİ. 

4– ÖZ BİRLİK ORMAN ÜRÜNLERİ İMALAT 

İNŞAAT SANAYİ VE TİCARET LTD.ŞTİ. 

5– MHZ ENERJİ ÜRETİM TİCARET SANAYİ 

A.Ş.ARTVİN ŞB. 

 


